

大妈突然倒地,俩医学生果断施救

确认过眼神,都是山大齐鲁医学人

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 徐玉芹

李林童第一个冲上去

李林童的第一反应是,是不是有人 撞了她,但紧接着听到有人大叫:"我没 有碰她,我没有碰她……"

听到喊声,李林童赶紧停下车,走

"我的第一反应是想去检查一下她 是不是摔伤了。

跌倒的是一位老年女性。"我拍了 拍她,大声叫'醒醒!醒醒!'没反应。"李 林童说自己拍得比较用力,见对方没有 反应,就摸了她的颈动脉脉搏,有搏动。 检查了瞳孔,双侧瞳孔等大。检查了呼 吸状况,发现老人舌头紧紧咬在嘴唇位 置,但还有胸廓起伏,"当时想着是不是 癫痫或者低血糖。"

李林童一边检查,一边跟旁边的热 心大叔说:"赶紧打120,情况不太好。"

她又让围观的人到山大附中去叫 校医,"带个压舌板出来"。李林童后来 解释说,让校医带压舌板,主要是防止 窒息

在大叔拨打120的同时,李林童密 切关注老人的生命体征。"我用手试了 一下她穿的裤子,没有尿失禁。"她还查 看了对方的衣兜,没有找到身份证、手 机或降压药,也没有其他提示病情的线

120打通了,李林童边观察情况边 接电话,如实描述了现场突发状况,并 回答了120的问题。

在等待120急救车期间,李林童继 续密切观察老人的生命体征,看脉搏、

大约· -分钟之后,老人嘴唇发紫, 缺氧……

第二个上来的是樊倩

就在紧急之时,又过来一个女孩, "看样子可能也是齐鲁医院的。"两人来 不及说话,快速打起配合。

李林童猜得没错,第二个跑过来的 女孩叫樊倩,也是山大齐鲁医学人,也 住在千佛山校区。

樊倩是山大齐鲁医院2019级眼科 学硕士研究生,当天上午在医院跟老师 出门诊。"那天中午从老师门诊下来,正 打算美滋滋吃个午饭,结果在千佛山校

11月17日12点15分左右,初冬 雨后的泉城,山东大学附属中学千 佛山校区门前,等待接孩子放学的 家长三五成群聚在一起聊天。此刻, 从齐鲁医院下班的山大2018级内分 泌学硕士研究生李林童骑着电动车 前往位于山大千佛山校区的宿舍, 车把上挂着她刚取的外卖。就在这 时,她的眼角余光注意到,有人从一 辆停着的电动车上缓缓倒下……



首先冲上去救人的李林童。



和李林童一起救人的樊倩

区北门铁栅栏处见到一位奶奶躺在地 上。"樊倩事后发了这样一条朋友圈。

两人来不及对话,便合力将老人体位 摆正,尝试清理并开放气道、不断判断生 命体征变化。由于老人全程牙关紧咬舌 体,开放气道困难,且存在舌体被咬断可 能,两人将老人的头摆向一侧后,用校医 送来的压舌板尽可能保护她的舌体。但因 气道无法开放,老人的情况急转直下。

在探及大妈鼻息渐弱、手指开始发绀 之后,李林童开口跟樊倩说了第一句 话——"把衣服打开,可能很快心脏骤停, 需要抢救。"

"之前不认识李林童师姐。当时见到 有人在查看躺在地上的病号,就跟着上 去查看了。"樊倩说,虽然之前不认识李 林童,但从当时的下班时间、相貌、手法, 感觉应该是齐鲁医院的。

老师说"你们做得对"

"17日济南刚刚下了一场雨,比较 冷,老年人穿得比较多,有六七层。"樊倩 告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者。

情况紧急,两人解开老人的层层衣 物,一边查看老人的生命体征,一边做好 随时按压的准备。后来,老人双侧瞳孔明 显缩小,口唇及四肢末端紫绀不断加重, 自主呼吸持续未恢复且脉搏减弱。种种 迹象标明,是时候做胸外按压了。

两个人交替按压3到4个循环后, 120赶到并接手急救,做心肺复苏,推肾 上腺素后送往齐鲁医院急诊。

直到救护车开走,两个女孩抬头看 着对方,才算是正式交流。"一问,果然是 师妹。"然后,两人紧紧拥抱在一起。

回顾当时的场景,樊倩说自己感到 有点后怕。"那是我第一次参与院前抢 救,真是与死神争分夺秒。"她说,后来从 北门走回宿舍的路上,感觉背后出了一 身汗,"心率加快,手脚都有点软。

樊倩隔了一天才给老师说,老师表 示肯定,"觉得这是我能做出来的事儿。 但老师也提醒樊倩,下次冲上前去之前, 要注意保护好自己。

当天,李林童提着凉透的外卖回到 宿舍时,宿舍没人,她边吃饭边仔细回想 了整个过程,"还是有点后怕"。因为导师 那个时间已经在门诊上,她便打电话给 上级大夫详细说明了情况。上级大夫的 话让她感到安心:"不用担心,你做了你 该做的,就算有人有任何意见,整个齐鲁 医院住院医师支部还有整个齐鲁医院都 会站在你身后。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张泰来

12月1日起,济南交警将在全 市范围内针对电动车未悬挂号牌 上路、逆行、闯红灯等违法行为开 展为期两个月的专项整治行动。

25日,在济南交警开展电动 自行车专项整治新闻通报会上, 济南交警支队副支队长赵洪铭介 绍,随着城市化进程的加快,电动 自行车已经成为广大市民上下班 通勤的主要交通工具。目前,济南 市308万电动自行车已完成挂牌 登记工作,随着数量的增长,电动 自行车带来的安全隐患也有所增 加。今年以来,截至11月24日,济 南市涉及电动车的交通事故与去 年同期相比,事故起数、死亡人 数、受伤人数、财产损失,分别上 升3.68%、21.18%、0.70%和 15.11%。根据统计数据分析,电 动自行车逆向行驶、违反信号灯 规定通行、不在非机动车道行驶 等违法行为是引发涉及电动自行 车交通事故的主要原因。

为贯彻落实预防道路交通事故 "减量控大"工作要求,进一步规范 电动自行车管理,消除交通安全隐 患,济南交警支队将从12月1日起, 至2021年1月31日,利用两个月的时 间,开展电动自行车专项整治,全力 维护安全、文明、畅通、和谐的道路 交通氛围。

此次整治,济南交警将按照 劝阻、警告、通报、曝光、处罚"五 位一体"的原则,开展常态化电动 自行车治理:一是对"未按规定佩 戴安全头盔""安装妨碍驾驶安全 的装具"等行为,落实"一劝阻、二 警告、三通报、四曝光":二是对 "未按规定悬挂号牌的,挪用、涂 改、污损号牌""乱道、逆行、闯红 灯""未满16周岁骑行""违法载 人""路面违法停放"等交通违法 行为,依法处罚。

对于查处的违法将采取"五 -"的惩治措施,违法者可以自 由选择抄写法条、观看教育视频、 志愿执勤、朋友圈集赞、处罚,五 项任选其一。不服从交警指挥罚 款50元, 闯红灯、逆行罚款20元。

临沭县经营性集体建设用地使用权挂牌出让公告

(沭自然资规告字2020-J003号)

经临沭县人民政府批准,出让人决定以挂牌方式出让1宗经营性集体建设用地使用权。现将有关事项公告如下: 反馈到银行系统的报文信息为准。 土块出让地块的基本情况和规划指标要求。

• 1	、注肝山丘地域的基本自允和成烈自你安水.										
编号	土地坐落	土地出让人	出让面 积(m²)	规划 用途	出让年限	规划条件	起始价 (万元)	竞买保证 金(万元)		其他 使用条件	
2020	临 米 街 道 山 西 村 (王 山 头 村), 东 至 山 西 村 设 施 农 用 地、西 至 山 西 村 设 施 农 用 地、 南 至 山 西 村 设 施 农 用 地、北 至 山 西 村 居 民 点 用 地	道山西村(王山	1167	商服用地		容 积 率 ≤ 1.0,建筑密 度≤40%,绿 地率不大于 15%		123.1185	10		

备注:1、宗地出让范围内的原 有土地权利证书自本公告发布之 日起废止。2、宗地具体情况详见出 让文件。

二、申请人范围

中华人民共和国境内外的法 人、自然人和其他组织,除法律法 规政策等另有规定及列入临沭县 土地市场诚信体系黑名单的外,均 可申请参加,可单独申请,也可联 合申请

三、申请与登记

本次集体建设用地使用权挂 牌出让实行网上交易,申请人须办 理电子签名认证证书后,登录网上 交易系统,在提交竞买申请截止时 间之前交纳竞买保证金,按宗地下

载出让文件,并按出让文件要求和 系统提示填写竞买申请书并冻结 竞买保证金。出让文件规定申请人 须提交其他材料的,申请人应同时 上传该资料的电子图片,提交人工 审核。网上交易不接受除网上竞买 申请以外其他方式的申请

申请人提交竞买申请并冻结 竞买保证金的时间为2020年11月 24日上午9时至2020年12月23日下 午4时,逾期不予受理。竞买人模式 下实行"一竞买人一地块一子账 号",竟买人每次竞买土地时必须 重新生成子账号,不能使用以前生 成的子账号。申请人竞得土地后拟 成立新公司进行开发建设的,在申 请书中必须予以说明并明确新公

司的出资构成、成立时间等内容。 四、挂牌时间、竞价方式

挂牌出让采取登录交易系统 网站网上报价方式,按照价高者得 原则确定竞得人。挂牌时间为2020 年12月14日上午9时至2020年12月 24日下午4时。挂牌时间截止时,交 易系统将询问有报价的竞买人是 否愿意继续竞价,有竞买人表示愿 意继续竞价的,无需缴纳差价保证 金询问期结束后直接进入网上限 时竞价(中间没有时间间隔),如遇

特殊情况会在临沂市公共资源交

易网发布公告择期进行人工现场

五、缴款到账有关事项

竞价,通过竞价确定竞得人。

波动、竞价页面卡顿等故障情况, 将会暂停限时竞价程序,故障排除 后,限时竞价程序恢复。因发生断 网、系统故障等无法处理的情况导 致限时竞价异常结束的,将发布公 告对本次限时竞价活动结果进行 竞买人缴款到账以网上交易系统 认定,认定竞价结果无效的,将择

因网络延迟或网络不通,交易系统

不能向银行系统反馈缴款到账信

息的,属于单边账,视为缴款不成

功。缴款不成功的,银行将做退款

外埋, 竞头人在缴款后应及时登录 交易系统核对到账信息。竞买人应

当避免在截止期限前的最后24小

时缴款,如出现缴款异常情况,请

竞买人与有关银行及公共资源交

问期结束时使用自备电脑登录交

易系统参加限时竞价。为保证网上

限时竞价的顺利进行,请按照《土

地竞买人操作手册》要求设置网络

环境。(《操作手册》在临沂市公共

资源交易网"资料下载"专栏,请认

限时竞价过程中,如出现网络

参加限时竞价的竞买人在询

六、关于限时竞价

易中心联系。

真阅读)。

期重新组织该宗地的竞价活动。

限时竞价过程中各竞买人在 交易系统中的操作会自动记录在 系统日志之中,整个交易过程以系 统日志记录的数据为准。为防止竞 买过程中网络不稳定导致竞价异 常,请各竞买人尽量在规定时限最 后1分钟前提交竞价,否则后果自

七、本次集体建设用地使用权 挂牌出让的事项如有变更,将发布 变更公告,届时以变更公告为准。

八、出让宗地现场踏勘时间 申请人自行踏勘现场

临沂市公共资源交易中心网 址:http://ggzyjy.linyi.gov.cn/linyi

临沭县自然资源和规划局网 計:http://www.lsgtzy.gov.cn/

临沭县公共资源交易中心网 址:http://ggzyjy.linyi.gov.cn/

临沭县自然资源和规划地址: 临沭县城沭新东街32号

咨询电话:0539-6219326 联系人:张卫华

临沭县自然资源和规划局 2020年11月23日